

Posudek na bakalářskou práci Ing. Stanislava Svobody „Význam starých map a plánů pro studium změn krajiny kolem loveckého zámečku Bon Repos“

Ing. Stanislav Svoboda si zvolil ve své bakalářské práci téma, spjaté s historickou geografii, nazvané *Význam starých map a plánů pro studium změn krajiny kolem loveckého zámečku Bon Repos*. Lovecký zámeček Bon Repos u Lysé nad Labem je pozoruhodnou stavbou, začleněnou do kultivované barokní krajiny, cíleně vytvářené tehdejším majitelem panství Františkem Antonínem Šporkem. Dochované relikty barokní krajiny na Šporkově panství jsou velmi důkladně studovány a považovány odborníky i městským úřadem v Lysé nad Labem za cenné kulturní dědictví.

Bon Repos a jeho bližší i vzdálenější okolí prošly v uplynulých několika staletích významnými proměnami. V bakalářské práci se Ing. Stanislav Svoboda úspěšně pokusil o rekonstrukci původní barokní krajiny se začleněním Bon Repos, kterou založil na důkladném výzkumu archivním i terénním spolu s vymezením závažných etap krajinných změn a jejich příčin a následků.

Autor provedl široký mezioborový základní výzkum a shromáždil imponantní soubor údajů a poznatků, které analyzoval a obsáhle interpretoval. Pracoval s několika metodami historické a historickogeografické práce, mimo jiné kartografickou a komparativní. Jednotlivé kapitoly jsou pojaty systémově, s pochopením problematiky a s hlubokou znalostí tématu. Po důkladné heuristice, kdy shromáždil a interpretoval mnohem více historických pramenů, než bylo lze v práci využít, podrobil prameny i terénní výzkum analýze a stanovil závěry. Výsledky výzkumu lze již nyní využít jak v rámci historicko-geografického základního výzkumu (česká barokní krajina), tak i v aplikovaném výzkumu, tj. především v památkové péči a v oblasti vzdělávání, popularizace a osvěty.

Po formální stránce je bakalářská práce zpracována odpovídajícím způsobem. Ing. Svoboda pracoval samostatně, v tématu se orientoval nadstandardním způsobem, s kartografickými a ikonografickými historickými prameny i s metodikou se vypořádal velmi dobře. Shromáždil množství podkladů k okamžitému využití i pro případný další výzkum, je zde tedy prostor pro rozpracování tematiky v dalších obdobích.

Bakalářská práce má vynikající úroveň, rozsahem přesahuje požadované penzum. Bakalářskou práci Ing. Stanislava Svobody doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 27. 4. 2015

prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.
vedoucí práce